

## Elindult az árfigyelő

**A kötelező kiskereskedelmi akciózás mellett 2023. július 1-től elindult az árfigyelő rendszer, ami 5 termékkategóriában 18 termékcsoporthoz sorolt termékről található információkat gyűjti össze. A Kormány célja, hogy a portál létrehozásával tovább csökkentse az élelmiszerinflációt és elérje az évvégére kitűzött egy számjegyű infláció értéket.**

A Kormányzati intézkedések eredményeként a kereskedők az árstop időszak alatt jelentős nagyságrendű árengedményt közvetítettek a Magyarországon élők számára. Az árstop azonban nagymértékű piaci beavatkozásnak minősült és kedvezőtlen folyamatokat indított el, illetve erősített fel az élelmiszer láncban, ezért kivezetése szükségszerűvé vált.

Az árstop mellett a Kormány 2023. május 5-én újabb intézkedéseket hozott az élelmiszerárak csökkentése érdekében ([162/2023. \(V. 5.\) Korm. rendelet](#)), amely szerint 2023. június 1. napja és 2023. szeptember 30. napja között – üzletenként (csomagküldő kereskedelem esetén az annak folytatását elősegítő felületenként) – a kereskedő árcsökkentést köteles bevezetni a kijelölt **20 termékkategóriában** legalább – termékcsoportonként - egy termékre. Az **akció mértéke 10%**, amelynek alapja az akciózást megelőző 30 napban alkalmazott legalacsonyabb bruttó kiskereskedelmi ár. Az akció mértékét **2023. augusztus 1-i határidővel 15%-ra** módosította a Kormány a [18/2023. \(VII. 31.\) MK](#) rendelettel és a [279/2023](#) (VI.29.) Kormányrendelettel olyan termékekre is kötelezővé tette, amelyekre **korábban az árstop volt érvényben**. Az akcióköteles termékek száma ezzel a módosítással úgy változott, hogy a korábbi árstop-os termékkategóriákban 2-2 terméket kell a beszerzési ár figyelembevételével akciózni. A korábbi árstop-os termékek 2023.09.30-ig maximum a beszerzési áron értékesíthetők, így nyilvánossá válnak az átadási árak.

A Kormány 2023 április végén jelentette be, hogy az árstop mellett a Gazdasági Versenyhivatallal egy közös online árfigyelő rendszert, a fogyasztóvédelmi hatósággal pedig egy olyan adatbázist fog létrehozni, amelyekkel a verseny fokozása érdekében célzottan figyeli és bemutatja a termékek aktuális árát. A rendszer felállítására és működtetésére vonatkozó [163/2023. \(V. 8.\) Korm. rendelet](#) alapján a fogyasztók védelme érdekében a fogyasztóknak megvételre kínált egyes termékek napi áráról nyilvános árfigyelő rendszer működik 2023. július 1-től az alábbi elérhetőségen: <https://arfigyelo.gvh.hu/>. Az árfigyelőben 5 termékkategóriában 18 termékcsoporthoz sorolt termékről található információ. Az **adatszolgáltatásra kötelezett kereskedők köre** azokra vonatkozik, akinek a tárgyévet megelőző lezárt üzleti évben a Kertv. 2. § 9. pontja szerinti kereskedelmi tevékenységből származó, konszolidált nettó árbevétele meghaladja a 100 milliárd forintot.

Az élelmiszer-infláció visszaszorítása érdekében hozott Kormányzati intézkedések ismételten előtérbe hozzák az időszakosan olcsóbb import termékek beszerzésének rövid távú gazdasági előnyét, azonban a hazai vállalkozások működésének fenntartása érdekében továbbra is kiemelten fontos a hazai származású termékek arányának fenntartása és növelése. A hazai termelés szintjének fenntartása érdekében – még COVID hatások ellensúlyozásaként – a NAK felhívásának hatására több kereskedő tett vállalást, hogy 100%-ban magyar termékeket forgalmazzanak. Sajnálatos módon a kiskereskedelemben több alkalommal volt látható, hogy az import termékek dömping áron jelentek meg, kizorítva ezzel a hazai előállítású – több kereskedőnél kizárólagos forgalmazásra vállalt élelmiszereket.